

Súd: Okresný súd Námestovo
Spisová značka: 11P/56/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5818202040
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 10. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Krivdová
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2018:5818202040.3

Opravné uznesenie

Okresný súd Námestovo, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: S. M., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XX, XXX XX C., zastúpené kolíznym opatrovníkom: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo, IČO: 30 794 536, dieťa rodičov: matky - C. D., nar. X.XX.XXXX, bytom T. V. Z. č. XX/XXX, A., T. F., a otca - H. M., nar. X.X.XXXX, zomrelom dňa XX.X.XXXX, naposledy bytom A. Q. XX/X, XXX XX C., v konaní o návrhu V. O., nar. XX.X.XXXX, bytom O. XXX/XX/XX, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Odôvodnenie uznesenia Okresného súdu Námestovo, č.k. 11P/56/2018-18 zo 16.10.2018, s a o p r a v u j e tak, že sa dopĺňa o odseky s nasledovným obsahom a číslovaním:

„14. Podľa § 366 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere. Podľa § 62 ods.1 Zákona o rodine plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

Podľa § 62 ods. 2 Zákona o rodine obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

Podľa § 62 ods. 3 Zákona o rodine každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa § 2 písm. c) zákona číslo 601/2003 Z. z. o životnom minime a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov - za životné minimum fyzickej osoby alebo fyzických osôb, ktorých príjmy sa posudzujú podľa § 3 spoločne, sa považuje suma alebo úhrn súm 90,42 eura mesačne, ak ide o zaopatrené neploleté dieťa, o nezaopatrené dieťa.

Podľa § 75 ods. 1 Zákona o rodine pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného. Na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného prihliadne súd aj vtedy, ak sa povinný vzdá bez dôležitého dôvodu výhodnejšieho zamestnania, zárobku, majetkového prospechu; rovnako prihliadne aj na neprimerané majetkové riziká, ktoré povinný na seba berie.

Podľa § 76 ods.1 Zákona o rodine výživné sa platí v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné vždy na mesiac dopredu.

15. Vzhľadom k tomu, že matka maloletej má vo vzťahu k maloletej zákonnú vyživovaciu povinnosť súd jej uložil povinnosť platiť výživné v takej miere ako žiadala navrhovateľka. Ako už bolo vyššie uvedené, súd môže neodkladným opatrením nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere. Prevažná časť súdnej praxe za „nevyhnutnú mieru“ vyživovacej povinnosti sumu tzv. „minimálne výživné“, ktorého výška je konkretizovaná vo vyššie citovanom ustanovení § 62 ods. 3 Zákona o rodine, čo v súčasnosti predstavuje sumu 27,13 Eur mesačne. Podľa názoru súdu však mieru nevyhnutnosti treba určiť aj s prihliadnutím na odôvodnené potreby maloletého dieťaťa, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery jeho rodiča.

16. V posudzovanom prípade súd pri určení výšky výživného vychádzal zo stále právoplatného a vykonateľného rozsudku tunajšieho súdu, č.k. 4P/49/2016-36 z 22.11.2016, ktorým bola matke maloletej uložená povinnosť prispievať na výživu maloletej S. sumou 70,-Eur mesačne vždy do každého 20. dňa

v mesiaci na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo (výrok II. označeného rozsudku). Vzhľadom na skutočnosť, že o výživnom na maloletú bolo rozhodované pred cca 2 rokmi, súd návrhu navrhovateľky aj v tejto časti vyhovel. Vychádzajúc z ustanovenia § 45 ods. 8 Zákona o rodine a skutočnosť, že de iure nedošlo k zániku náhradnej osobnej starostlivosti, do ktorej bola maloletá S. zverená rozsudkom tunajšieho súdu, č.k. 4P/49/2016-36 z 22.11.2016, súd ako subjekt, ktorému sa má poukazovať výživné určil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo.“,

s tým, že odseky označené v odôvodnení uznesenia Okresného súdu Námestovo, č.k. 11P/56/2018-18 zo 16.10.2018, číslami 14. až 19. s a o p r a v u j ú tak, že budú umiestnené za vyššie označenými odsekmi a budú číslované ako odseky 17. až 22.

o d ô v o d n e n i e :

1. Okresný súd Námestovo uznesením, č.k. 11P/56/2018-18 zo 16.10.2018, nariadil neodkladné opatrenie, ktorým starej matke maloletej V. M., nar. XX.XX.XXXX, nariadil odovzdať maloletú S. M., nar. XX.XX.XXXX, ktorá jej bola zverená do osobnej starostlivosti rozsudkom Okresného súdu Námestovo, č.k. 4P/49/2016-36 zo dňa 22.11.2016, do dočasnej starostlivosti V. O., nar. XX.X.XXXX. Matke maloletej C. D.. nar. X.XX.XXXX, uložil povinnosť prispievať na výživu maloletej S. M., nar. XX.XX.XXXX, sumou vo výške 70,- Eur mesačne vždy do 20. dňa v mesiaci na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo. Zároveň rozhodol, že neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej o návrhu na na zverenie do náhradnej osobnej starostlivosti, vedenej na Okresnom súde Námestovo pod sp.zn. 11P/56/2018.

2. Pri písomnom vyhotovení neodkladného opatrenia došlo nedopatrením k zrejmej nesprávosti, keď vo vzťahu k výroku o určení výživného - uložení povinnosti platiť výživné absentovalo pri expedovaní tohto rozhodnutia odôvodnenie.

3. Podľa § 224 CSP súd kedykoľvek aj bez návrhu opraví v rozsudku chyby v písaní a počítaní, ako aj iné zjavné nesprávosti. O oprave súd vydá opravné uznesenie, ktoré doručí subjektom konania. Podľa 234 ods. 2 CSP ak nie je ďalej ustanovené inak, použijú sa na uznesenie primerane ustanovenia o rozsudku.

4. Pretože išlo o zjavnú nesprávosť, bolo nutné v zmysle vyššie citovaného zákonného ustanovenia opraviť chybnú výrokovú časť rozsudku tunajšieho okresného súdu tak ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto opravnému uzneseniu odvolanie nie je prípustné (§ 357 písm. f/ CSP a contrario).